

## 2024,致敬咸宁暖心力量

○ 邓昌炉



示了咸宁的魅力。他的勇敢与自信,不仅是对个人能力的挑战,更是对家乡深情厚爱的告白。夏睿泽的故事启示我们:每个人都是自己家乡的名片,用热爱和行动,能让世界听见更多来自咸宁心底的声音。

在紧急关头,救人辅警王浪钦、逆行支书舒八飞、英勇老兵周尚洪毫不犹豫地挺身而出,用实际行动书写了责任与担当的壮丽篇章。他们的事迹如同冬日里的暖阳,温暖人心,照亮前行的道路。这些平凡英雄用行动证明:在关键时刻,总有人愿意成为他人的守护者,凭借勇气和智慧守护生命与财产安全。

“凉茶奶奶”徐桂梅、“针线奶奶”张

桃英,以一杯杯清凉的茶水、一针一线编织的衣物,传递着无尽的温情与关怀。她们的故事告诉我们,善良与爱心不分年龄,也不拘形式,只要心中有爱,就能温暖他人,点亮希望。在她们的影响下,更多的人愿意伸出援手,将爱心传递下去,形成一股不可小觑的社会正能量。

逆袭女孩余思雨、励志男孩谢佳毅,他们坚韧不拔、自强不息,是对生命不屈不挠精神的最佳诠释。他们的故事激励着我们,无论面对怎样的困境,只要心中有梦,脚下就有路。他们的成功,是对“命运掌握在自己手中”这一信念的有力证明。

“白车侠”杜志军、暖心交警马彦,

他们的英勇与无私,是新时代下对社会责任的绝佳注解。他们的事迹让我们相信,即便在最平凡的岗位上,也能做出不平凡的贡献,成为他人生命中的一束光,照亮彼此的前行之路。

这些感人事迹,如同一股股清泉,滋润着我们的心田,也提醒着我们,新的一年里,要继续弘扬这些暖心力量,传递爱与温暖。让我们以这些英雄为榜样,以善为舟,扬帆起航,共同书写咸宁更加美好的篇章,让社会因我们的存在而更加和谐、温暖与光明。在未来的日子里,携手前行,共同致敬咸宁的暖心力量,让“厚德尚学,勇毅笃行”的咸宁精神永远闪耀!



## 全民参与,擦亮美丽家园

——我市开展“清洁家园·万人洁城”集中行动侧记

文/图 本报记者 周萱 杜培清 夏正锋 陈红菊 张仰强

新岁启封,万象更新。

2024年12月31日,咸宁城区街头巷尾一片“志愿红”,一场热火朝天的“清洁家园·万人洁城”集中行动在咸宁展开。

党员干部带头,群众积极参与,大家深入街头巷尾开展环境整治。扫干净、码整齐、清通透……共同营造出规范有序、文明祥和的节日氛围,奏响共建美丽家园的和谐乐章。

党群携手,奏响清洁家园“进行曲”

清杂物、除杂草……在咸安区温泉街道十六潭社区清水别院小区,一派繁忙而有序的景象。

市、区两级市场监管局、咸安区委办党员志愿者和十六潭社区志愿者、老党员等50余人到清水别院小区、茶山巷及新闻出版局小区开展“清洁家园”活动。

大家分工协作,仔细清理各个卫生死角,不放过一片垃圾;面对车辆乱停乱放,有序引导,规范摆放,让道路恢复通畅;针对楼道杂物,耐心地搬移清理,消除安全隐患;面对墙壁上的“牛皮癣”,则用工具一点点铲除,让墙面重焕新颜。

当天,在市委组织部、市委宣传部、市委直属机关工委、市文明办的精心组织下,市、区两级机关单位党员干部下基层、入网格,与社区基层党组织一起,发挥示范引领作用,带领群众对主要道路、公共场所、背街小巷进行清扫,为城市开启“深度美颜”。

在咸安区永安街道车站路社区,由市经信局、中石化咸宁分公司、咸安商贸物流区、区审计局、武汉农商行咸安支行组成的志愿者小分队来到泰业新城小区,重点对小区的白色垃圾、卫生死角、杂草杂物等进行清理。

在咸安区温泉街道希望桥社区,包保单位区文旅局党员干部与志愿者一起前往大楚城小区展开全面清



扫,对绿化草坪、小区道路、各类设施内卫生死角进行集中清理整治。

“清洁家园·万人洁城”行动,不仅提升了城市颜值,唤起更多人的卫生意识,也增进了干部群众之间的理解与配合,非常有意义。”咸安区市场监督管理局党员志愿者刘亦昕表示。

全民上阵,奏响共同缔造“合奏曲”

当天上午10时许,在咸安区浮山街道长安社区,社区工作人员与三合小区物业公司的20余名党员手拿清扫工具,兵分两路对咸安区水利局、民政小区和区税务局分局小区开展大扫除。

大家对停车棚、楼道里居民乱堆乱放的杂物、生活垃圾等进行集中整治;对主干道、花坛、绿化带的白色垃圾、落叶、烟头等进行全面清理;用扫帚、钳子把“藏”在绿化带内、“躲”在机动车下边的垃圾一一找出来,彻底消除卫生死角和盲点。

“环境卫生不能只靠党员干部,只有大家伙儿都参与、都行动,小区环境才会变得更好。”看着大家干得热火朝天,58岁的小区居民王晚珍也

拿起了大扫帚,清扫小区绿化带内的枯枝落叶、垃圾杂物。72岁的陈桃仙老人不甘示弱,主动加入了清扫队伍。

“三合小区由咸安区水利局小区、民政小区和区税务局分局小区合而为一,这次活动不仅是一场环境卫生的整治,更是一次社区凝聚力与责任感的生动展现。”长安社区副主任成正说,今后也将秉承共同缔造的理念,推动“清洁家园”行动常态化、长效化。

“小区打扫干净了,看着舒服多了,这才是过年的样子。今后我也会爱护好环境卫生,为美丽的环境尽一份力。”居民张女士说。

此次“清洁家园·万人洁城”行动,激发了市民们的“主人翁”意识,调动居民参与小区环境治理的积极性。万余名干部群众参与其中,凝聚起呵护美丽咸宁的强大合力。

志愿服务,奏响美丽家园“协奏曲”

在“清洁家园·万人洁城”行动中,涌动着一抹抹鲜艳的“志愿红”,在市区绘就了一道亮丽的风景线。

在咸安区永安街道环城社区,区民政局联合区志愿者协会深入佳和颐景小区、北门路小区以及河堤北路开展卫生大扫除。志愿者们手持清洁工具进入小区,或动手清扫路面,或弯腰捡拾垃圾,或挪动搬抬车辆,或规范经营秩序……一身红色马甲,一抹灿烂笑容,让一个个社区暖意融融。

在咸安区温泉街道金叶社区,志愿者们齐心协力清理边缘楼栋卫生死角、绿化带隐蔽垃圾,将路边随意停放的车辆摆放整齐,并对楼道内的杂物、小广告进行清理,消除可能存在安全隐患,让“小楼道”彰显“大文明”。

在咸安区永安街道文笔路社区,新时代文明实践站联合包保单位、辖区单位的志愿者及居民志愿者80余人,对23个小区及11条背街小巷开展环境卫生整治,耐心地清理了堆积在楼道内的废旧家具、纸箱等杂物,并对长期闲置且无人认领的物品进行了妥善处理。通过一个多小时的努力,社区环境有效改善,消防安全得到更有力的保障。

万人齐动手,亮丽环境入眼来。此次“清洁家园·万人洁城”行动从“细”处入手、往“实”处用力,擦亮了环境卫生“新底色”,进一步提升了居民群众的爱城护城意识。

“此次活动营造了人人参与、共同维护环境的良好氛围。”市文明办相关负责人表示,美丽家园,人人参与,人人有责。此次行动只是起点,今后,“清洁家园·万人洁城”行动将常态化开展,深入推进美好环境与幸福生活共同缔造,进一步巩固文明创建成果。

## 文明咸宁

## 关于召开中国人民政治协商会议咸宁市第六届委员会第四次会议的决定

(2024年12月31日市政协六届十五次常委会议通过)

政协咸宁市第六届委员会常务委员会决定:中国人民政治协商会议咸宁市第六届委员会第四次会议于2025年1月7日至9日在咸安召开(1月6日报到)。建议会议的议程为:听取并学习讨论中共咸宁市委书记周峰同志的重要讲话;听取和审议政协咸宁市第六届委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协咸宁市第六届委员会常务委员会关于六届三次会议以来提案工作情况的报告;列席咸宁市第六届人民代表大会第四次会议,听取并讨论咸宁市人民政府工作报告及其他有关报告;补选政协咸宁市第六届委员会副主席、常务委员;审议通过政协咸宁市第六届委员会第四次会议关于政协咸宁市第六届委员会常务委员会工作报告的决议;审议通过政协咸宁市第六届委员会第四次会议提案审查情况的报告;审议通过政协咸宁市第六届委员会第四次会议政治决议。

## 关于接受郑凌同志辞去政协咸宁市第六届委员会副主席、委员及李连忠等同志辞去政协咸宁市第六届委员会委员的决定

(2024年12月31日市政协六届十五次常委会议通过)

按照政协章程及有关规定,根据个人申请,决定:接受郑凌同志因工作职务变动,辞去政协咸宁市第六届委员会副主席、委员的请求。

接受李连忠、余进同志因工作职务变动,辞去政协咸宁市第六届委员会委员的请求。

## 关于免去虞冬辉政协咸宁市第六届委员会常务委员职务、撤销其政协咸宁市第六届委员会委员资格的决定

(2024年12月31日市政协六届十五次常委会议通过)

根据咸发干(2024)218号和驻卫健委纪监发(2024)1号(《关于给予虞冬辉撤职处分的决定》)文件精神,鉴于虞冬辉涉嫌违法犯罪,按照政协章程第三十九条的规定,免去虞冬辉政协咸宁市第六届委员会常务委员资格。

## 关于增补刘复兴等同志为政协咸宁市第六届委员会委员的决定

(2024年12月31日市政协六届十五次常委会议通过)

按照政协章程和有关规定,决定:增补刘复兴、顾兴旺、张胜、曾勇、阮仕林、官贵平、刘磊、张苏萌、李聚锋、陈卓国、冯燕、李志军等同志为政协咸宁市第六届委员会委员。

## 关于曾勇同志任职的决定

(2024年12月31日市政协六届十五次常委会议通过)

根据咸发干(2024)218号文件精神,按照政协章程和有关规定,决定:

曾勇同志任市政协提案委员会主任。

市领导在全面推进小流域综合治理工作会议上要求  
推动小流域综合治理走深走实

本报讯 记者吴文谨、见习记者赵娟报道:2024年12月31日,我市召开全面推进小流域综合治理工作会议,听取各县(市、区)小流域综合治理推进情况,研究部署2025年重点任务。副市长王刚出席会议并讲话。

会议指出,要认真贯彻落实省委、省政府工作要求和市委工作安排,以流域综合治理为基础,统筹推进四化同步发展,做好“水文章”,加快打造武汉都市圈自然生态公园城市。

会议要求,要坚持目标导向和问题导向相结合,进一步加强工作总结、梳理,抓重点、强弱项,切实提高工作主动性,创造

更多可复制易推广的经验。要深化统筹规划、凝心聚力,树牢问题共答的意识,充分发挥专项工作组的引领作用,协同配合,形成工作合力。要紧紧依靠群众、充分发动群众,用好共同缔造的理念和方法,因地制宜找准工作的切入点和着力点,发挥出人民群众共同参与小流域综合治理的积极性。

会议强调,要进一步压实压紧工作责任。各县(市、区)党政主要负责同志要亲自抓、亲自推,主动担当,主动作为,久久为功,一步一个脚印,确保全面推进小流域综合治理试点工作走深走实。

预计投资15.55亿元

## 我市今年计划改造155个小区

本报讯 记者黄兰芬、通讯员余娟、方晓松、李峰报道:近日,记者从市住房和城乡建设局获悉,我市2025年中央补助支持城镇老旧小区改造计划已经确定,预计投资15.55亿元,改造155个老旧小区,共涉及4872栋、53720户、547.98万平方米。

计划改造的155个老旧小区中,咸安区19个、嘉鱼县24个、赤壁市19个、通城县20个、崇阳县52个、通山县21个。

2025年,我市将把推进城镇老旧小区改造作为实施城市更新和安全韧性提升行动的重点任务之一,以水电路气信邮、消防、安防、生活垃圾分类等配套设施更新及小区内公共部位

维修为重点,扎实推进2000年底前建成的需改造城镇老旧小区改造任务。以“一老一小”人群需求为重点,推进社区嵌入式服务设施建设,加强无障碍环境建设和适老化改造,提高社区公共服务水平。城镇老旧小区改造和加装电梯并行。

2025年,我市将落实“不拆违不旧改”“不众筹不旧改”“不打造完整社区不旧改”的工作要求,强化城镇老旧小区改造质量和安全管理,推动改造模式和改造内容升级。

据统计,自2019年我市实施城镇老旧小区改造以来,截至2024年年底,全市已完成改造的老旧小区1143个,惠及居民20万余户。

## 赤壁上演“厨神争霸赛”

## 推进餐饮行业高技能人才队伍建设

本报讯 记者见博、通讯员金银报道:2024年12月26日,赤壁市举办“赤壁工匠杯”职业技能大赛——烹饪行业技能比赛,该市29名厨师从业者、厨艺爱好者同台竞技,呈现了一场视觉与味觉的双重盛宴。

比赛现场,选手们拿出看家本领,在菜品制作上尽显精湛厨艺。鱼头佛跳墙、滋补幕阜山乌骨鸡、桂花茶庵麻蹄、新派赤壁三鲜等一道道具有本地特色的精致菜品一一亮相,充分展示了赤壁烹饪文化的深厚底蕴和

传承创新。经过激烈角逐,最终来自某酒店的菜品“鱼面桂鱼”夺得第一名。

本次活动由赤壁市总工会、市商务局主办,旨在通过活动为技能型人才搭建展示技艺、切磋交流的平台和相互学习、共同进步的舞台,在充分发掘赤壁饮食文化的同时,切实提高赤壁美食的影响力和知名度,推进餐饮行业高技能人才队伍建设,培育赤壁餐饮服务品牌,提振餐饮业信心,促进赤壁经济社会高质量发展。

## 文明出游提示

元旦假期,外出旅游时,让我们一起文明旅游,让文明与美景同行!

一、提高安全防范意识。冬季出游,避开低温、雨雪、冰冻等恶劣天气,做好防寒保暖。驾驶机动车出游时,途中全程系好安全带,必要时做好防滑等安全保护措施。不前往未开发开放、缺乏安全保障的区域。

二、安全合理安排行程。提前了解途经地、目的地天气、交通及旅游景区开放情况和门票预约措施,合理规划旅游线路和时间。尽量避开假期客流高峰引发的拥挤。严格遵守场所消防安全管理规定,遇突发、紧急情况

情况听从现场工作人员引导和指挥。户外旅游注意防火避灾。

三、谨慎参与高风险旅游项目。谨慎参与高空、高速、水上、潜水、探险等高风险项目,根据个人年龄、健康等状况量力而行。提前了解、自觉遵守安全规定,听从专业人员指导和指引,不做可能危及自身及他人安全的举动。

四、文明健康绿色出行。遵守生态环境、文物古迹保护规定,尊重当地风俗习惯及宗教信仰,维护良好的旅游秩序,不拥挤,不争抢。尊重他人权益,理性处理纠纷。保持良好卫生习惯,低碳节约,绿色出游。

关于召开中国人民政治协商会议咸宁市第六届委员会第四次会议的决定  
政协咸宁市第六届委员会委员资格的决定  
(2024年12月31日市政协六届十五次常委会议通过)

根据咸发干(2024)218号和驻卫健委纪监发(2024)1号(《关于给予虞冬辉撤职处分的决定》)文件精神,鉴于虞冬辉涉嫌违法犯罪,按照政协章程第三十九条的规定,免去虞冬辉政协咸宁市第六届委员会常务委员资格。

关于增补刘复兴等同志为政协咸宁市第六届委员会委员的决定  
(2024年12月31日市政协六届十五次常委会议通过)

按照政协章程和有关规定,决定:增补刘复兴、顾兴旺、张胜、曾勇、阮仕林、官贵平、刘磊、张苏萌、李聚锋、陈卓国、冯燕、李志军等同志为政协咸宁市第六届委员会委员。

关于曾勇同志任职的决定  
(2024年12月31日市政协六届十五次常委会议通过)

根据咸发干(2024)218号文件精神,按照政协章程和有关规定,决定:

曾勇同志任市政协提案委员会主任。